

社区闹红火 亲子乐翻天

为弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐祥和、温馨浓郁的节日氛围，2月11日至12日，多个社区精心组织开展了一系列精彩纷呈的亲子闹元宵活动。扭秧歌、舞龙灯、做游戏……丰富多彩的活动，让大朋友、小朋友们沉浸在传统节日的浓厚氛围中，共同感受传统民俗文化的独特魅力。

载歌载舞庆佳节

2月12日上午8时许，滨东社区滨东花园小区的喷泉广场上热闹非凡，“咚咚咚，锵锵锵”，欢快的锣鼓声此起彼伏，秧歌队、舞龙队闪亮登场。

活动现场，大小演员们身着喜庆服装，手中的彩绸与彩扇如灵动的蝴蝶般飞舞，高高举起的龙灯熠熠生辉。鼓点声中，有的划起旱船，有的跳起大秧歌，尽情摇摆、扭动、欢跳。二鬼摔跤表演更是精彩，动作巧妙，引得观众目不暇接，现场掌声不断。居民刘大爷乐呵呵地说：“好久没看到这么精彩的表演了，真让人开心！”

同日，在文华苑社区，来自辖区大树幼儿园的老师、社区志愿者和孩子们，迈着欢快的步伐，扭起了秧歌。现场居民也被这欢乐的氛围感染，纷纷加入到喜庆的队伍中，尽情



感受节日的喜悦。

慧心巧思做手工

“这活动搞得好，既锻炼动手能力，又能让孩子感受传统文化的魅力。”2月11日，在晋阳街社区组织开展的手工制作花灯亲子活动中，现场布置得充满节日元素，竹条、彩纸、流苏等制作材料一应俱全。

在专业老师的指导下，各组家庭分工合作，经过裁剪、折纸、拼接等工序，一堆普通材料变成一盏盏造型别致的花灯。活动还特别设置“花灯故

事会”环节，社区老党员向年轻居民讲述元宵灯会的民俗渊源，“过去用竹篾扎灯笼，灯面糊的是宣纸，点上蜡烛后光影摇曳，街坊们聚在一起猜灯谜……”

2月12日，南中环社区内，大家围坐一起，聆听志愿者老师讲解漆扇的历史文化和制作工艺。在老师的指导下，大家拿起画笔，在扇面上勾勒出精美的图案，体验着传统技艺的无穷魅力。手工绘制胸针区则成为孩子们发挥创意的天地。孩子们用五彩缤纷的颜料，在胸针上绘制出自己喜欢的图案，制作出独一无二的

节日纪念品。

欢天喜地闹红火

“加油，加油！”2月12日，山毛社区和首开社区分别开展“夹元宵”亲子游戏，吸引来众多居民纷至沓来，踊跃参与。

游戏中，参赛者们手持筷子，全神贯注夹起小汤圆。这看似简单的动作，实则对参赛者的耐心和技巧有着极高的要求。只见，他们小心翼翼地夹起汤圆，每一个动作都轻缓而谨慎，生怕一不小心汤圆就会滑落。每当有人成功夹起汤圆时，现场便会爆发出热烈的掌声和欢呼声。

品尝元宵环节，将活动推向高潮。社区精心为大家准备了多种口味的元宵，既有传统的黑芝麻馅、红豆沙馅，浓郁醇厚的味道，勾起了人们对往昔岁月的美好回忆；又有创新的水果馅，清爽的口感，为传统节日增添了一抹别样的风情。居民们围坐一起，品尝着热气腾腾的元宵，欢声笑语不断。

丰富多彩的亲子闹元宵活动，不仅让大家体验到传统民俗文化的魅力，更在互动中增进了亲子感情，让传统文化在孩子们心中生根发芽，共同度过了一个欢乐的元宵节。

记者 周利芳 文/摄



2月12日，青年路二社区新时代文明实践站举办元宵节主题活动，吸引众多居民热情参与。

牛利敏 摄

锦绣欢歌过大年

本报讯（记者 王勇）2月11日，大关帝庙前热闹非凡。庙前街道在此举办“锦绣欢歌过大年”民俗文化展演活动，吸引了众多居民前来观看。

活动在舞龙表演《春风十万里》和激情四溢的锣鼓表演《舞动华北》中拉开帷幕。数条“巨龙”在表演者的舞动下穿梭腾跃，仿佛带着春天的蓬勃生机扑面而来，激昂的锣鼓声敲出了新年的热闹与喜悦，瞬间点燃了现场的热烈氛围。

此外，《欢天喜地》《欢欢喜喜过元宵》《金蛇闹春》等节目以欢快的旋律、灵动的舞姿，将节日的热闹和喜庆展现得淋漓尽致。

在非遗展示环节，剪纸艺人指尖飞舞，一幅幅精美的剪纸作品在他们的手中诞生。

非遗面食表演也吸引了众多目光，面艺师傅们将面食技艺和表演艺术完美结合，面气球、龙须面的制作表演引得在场群众阵阵赞叹。

传统曲艺表演同样得到了观众的热烈回应。快板《偷年糕》用幽默风趣的语言讲述着民俗故事，逗得观众捧腹大笑；小品《不做电诈工具人》则以贴近生活的剧情，为大家敲响了防范电信诈骗的警钟，在欢笑中传递了实用的反诈安全知识。

演出展览庆元宵

本报讯（记者 陈辛华 李静）

2月11日正月十四，一场独具特色的元宵节庆祝活动在太原美术馆上演。丽华社区党员、居民在这里度过一个特别的节日，文艺演出与展览参观融合，带来视听与心灵的双重盛宴，大家在欣赏艺术的过程中深入领略中华优秀传统文化的魅力。

活动由太原美术馆（太原画院）、丽华社区党委主办，上午9时30分文艺演出热闹开场，来自社区文艺团队的演员们各展才艺，将现场气氛推向高潮。舞蹈《上春山》中，舞者身姿轻盈，以灵动的舞步勾勒出春回大地的蓬勃景象，每一个动作都饱含着对春天的赞美与对生活的热爱。山西省古琴文化研究会的会长赵国伟轻抚琴弦，古曲《流水》的音符便从指尖流淌而出，先是潺潺溪流清越灵动，而后逐渐变得磅礴，似江河奔腾，将观

众带入到空灵又宏大的山水意境之中。最后，全体演员共同合唱《最美不过夕阳红》，歌声温暖，情谊深厚。

演出结束后，社区党员和居民参观了太原美术馆正在展出的多个展览。在“天地人和，大道不孤——卢禹舜中国画作品展”展厅，太原美术馆的馆长殷卫东为大家导览，从画家的个人风格到笔墨技法、意境营造，深入浅出地解读每一幅画作的精妙之处，让观众们深入领略艺术家的独特魅力。在“年自万物生”山西非遗年俗艺术展展厅，视觉、听觉、嗅觉、味觉、触觉的新锐表达方式，铺陈出三晋大地非遗年俗的活化新生，也唤起大家对“万物循环，自然生长”的深入思考。

此次活动让社区居民在感知艺术中度过了一个难忘的元宵节，传统文化在新时代焕发出新的生机与活力。

温暖送给劳动者

本报讯（记者 郭晓华）2月12日，元宵佳节，五龙口三社区爱心驿站内暖意融融。

社区工作人员将一袋袋饱含节日祝福的汤圆送到环卫工人、快递员、外卖员以及驻地单位保安等户外劳动者手中，感谢他们节日期间的坚守与付出。

清晨，爱心驿站便热闹起来，户外劳动者们陆续前来领取汤圆。环卫工人李师傅接过汤圆，脸上洋溢着笑容：“元宵节虽然不能

和家人团聚，但社区送的汤圆和礼物让我感受到了家的温暖。”保安王师傅也表示，爱心驿站不仅提供了便利，更让他们感受到社会的尊重与关爱。

此次活动不仅弘扬了中华优秀传统文化，更体现了社区对户外劳动者的关心与支持。通过活动，增强了社区凝聚力，营造了社区尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围。